

Tisková zpráva Nemocnice Šumperk
11. dubna 2024

V Nemocnici Šumperk vznikl nový tým, který zkvalitní péči o vážně nemocné pacienty

Vyslyšet přání vážně nemocného pacienta, sladit jeho představy s možnostmi nemocnice, být mu oporou v těžkém životním období, nastavit a naplánovat další péči podle jeho přání a potřeb a pomoci v komunikaci s rodinou. Takové cíle si klade paliativní péče. Konziliární podpůrný a paliativní tým, který pečuje o vážně nemocné a jejich rodiny, nově vznikl také v Nemocnici Šumperk.



Konziliární podpůrný a paliativní tým je složený z řady odborníků, od lékařů, sester, zdravotně sociální pracovnice, až po psychologa, krizového intervenanta nebo nemocniční kaplany. V rámci ustanovení nového týmu vznikla i speciální pozice jejího koordinátora, kterou se stala Mgr. Dagmar Remešová. *„Smyslem našeho týmu odborníků je, aby nemocní, o které se staráme, a případně i jejich nejbližší rodinní příslušníci, nemuseli vyhledávat v těžkém životním období zvláště pomoc lékařů, psychologa nebo sociální pracovnice. V nemocnici jsme jim schopni tuto péči poskytnout komplexně a ulehčit tak pacientovi a jeho blízkým už tak tíživou životní situaci,“* vysvětluje **Dagmar Remešová**.

Základním pravidlem, kterým by se pacienti podle ní měli řídit je: „Raději dříve než později“. *„O životě s nevyléčitelnou nemocí se dnes stále mluví spíše potichu. V okamžiku, kdy léčba nevede k vyléčení nebo je komplikovaná a náročná, může přitom mít včasná péče širokého týmu odborníků zásadní přínos pro pacienta i jeho rodinu,“* **dodává nemocniční koordinátorka**.

Nově ustanovený konziliární podpůrný a paliativní tým nabízí vysoce odbornou a zároveň citlivou podpůrnou péči. Je připraven pacientům i jejich rodinným příslušníkům naslouchat a podle jeho přání a potřeb nastavit další potřebnou péči. Součástí těchto služeb je například i pomoc s organizací „rodinných konferencí“. Jejich cílem je plánování a nastavení další péče o vážně nemocného a zajištění pomoci rodinám tuto péči zvládnout. Kromě psychologa nebo nemocničního kaplana je součástí týmu i zdravotně sociální pracovnice. Ta například pacientovi, případně rodinným příslušníkům, pomáhá zorientovat se v systému státní sociální podpory a s vyřízením různých druhů dávek.

Se zlepšující se zdravotní péčí roste délka života a s ním i zájem o paliativní péči. Závěr svého života přitom prožívá v nemocnici až sedmdesát procent lidí. I proto se nemocnice rozhodla nový tým ustanovit s cílem nabídnout pacientům kvalitní péči i v závěru života nebo v případě léčby závažného onemocnění. *„O péči konziliárního podpůrného a paliativního týmu může požádat lékař ošetřujícího týmu, pacient či jeho rodinný příslušník, a to vždy po dohodě s lékařem, který vypíše žádost o konzilium,“ uzavírá Dagmar Remešová.*

FOTO: O vážně nemocné pacienty se stará celý tým odborníků Nemocnice Šumperk.
Autor: Nicole Prokopová.